

浅谈 PLC 技术在电气工程中的应用

冉 静

重庆渝浩水电开发有限公司，重庆，408511

【摘要】自进入 21 世纪以来，我国工业迅速发展，对人们的生活和企业的发展具有非常重要的影响。电气工程是工业发展中不可或缺的组成部分，电气工程也关系着人们的日常生活与生产，当前人们的物质生活水平提升，对电气工程的要求也越来越高。在电气工程中加强 PLC 技术的应用，能够有效促进工业生产的自动化，实现我国经济的腾飞。因此，PLC 技术对于我国的电气工程发展具有重要意义，本文对此进行深入探讨，希望能够有效促进 PLC 技术在电气工程中的应用。

【关键词】 PLC 技术；电气工程；自动化控制；应用

1 引言

社会经济和工业科学技术的不断发展，有效的推动了我国人们生活水平的提升。我国是人口大国，只有通过不断加强工业技术的发展，才能够有效提升人们的生活质量。当前的工业自动化生产有效的满足了人们的日常需求，为我们的生活质量提升奠定良好的基础，而自动化技术也在我国的各个方面得到了广泛的应用，传统的电气工程控制已经不能满足当前的社会发展，需要不断加强对自动化技术的应用与研究，实现自动化的全面应用。随着 PLC 技术的出现，在电气工程中可以应用 PLC 的可编程控制程序与计算机技术结合，实现电气工程生产的自动化，另外，由于 PLC 的体积小、速度快、可靠性高，而且具备非常强的灵活性，目前在我国的很多行业中被广泛应用，而且也取得了良好的效果。

2 PLC 技术的应用原理

PLC 技术的全称是可编程逻辑控制器。PLC 技术是一种可编程序的存储器，通过在存储器上设置相应的程序，系统可以按照设定的程序进行逻辑和预算的控制，最终实现对数据和信息的控制与调整。通过存储器上设置的程序定时发出相应的指令，实现对数据和信息的处理和分析，促进工业生产的机械化自动化。通过对 PLC 技术的设备分析来看，在设备生产中 PLC 技术是以电子系统装置的形式存在，主要的核心是计算机系统，通过计算机系统与机电设备的融合，有效的实现工业生产的自动化控制。当前 PLC 技术应用中展现出非常大的优势，主要的优势可以体现在六个方面。第一，接线简单。工业自动化生产中应用的 PLC 技术是一套完整的系统，对 PLC 技术的应用可以通过电源与数据线的连接，实现系统的控制，减少了由于人工接线造成的生产隐患。第二，可靠性高。PLC 技术在运行过程中能够展现非常高的安全性，有效的保障了工业生产的稳定与安全。第三，能耗低。在应用 PLC 系统进行工业生产时，由于系统运行采用的是自动化方式，有效的实现了生产过程中能源的有效利用，大大缩短了能源的需求量。第四，通用性强。在我国的工业生产中，应用 PLC 技术可以实现对电气工程中各

种设备的控制，具备非常强的适配性，在我国的电气工程自动化控制中能够取得良好的控制效果。第五，灵活性强。在 PLC 技术应用在电气工程中时，设备运行一段时间需要对 PLC 系统进行定期的维护与检修，而 PLC 的编程人员不需要掌握过多的专业技术与计算机语言就可以实现对 PLC 系统的维护，操作非常简便。第六，具备高强的自动识别功能。PLC 技术应用在电气工程中，具备一定的扫描功能，通过扫描功能可以有效的对数据和信息进行自动识别，同时将识别到的完整信息传输到计算机系统中，计算机系统可以执行对数据的整理与分析，及时找出数据中存在的缺陷。

3 PLC 技术与电气工程自动化控制的结合要点

3.1 PLC 技术与功能优化

PLC 技术在电气工程自动化控制中发挥着非常好的作用与效果，有效的促进了电气工程自动化系统的运行质量和安全，通过对 PLC 技术的良好应用充分展现了电气自动化控制的优势，实现了我国工业生产的快速发展。PLC 技术在电气自动化应用中具备非常强大的逻辑控制器，可以实现对复杂系统的控制，而且能够应对巨大的工作量，有效的提升了工作效率，同时也避免了由人为操作造成的隐患。另外，在 PLC 系统的运行时，可以将电气工程自动化系统的运行状况转换为更加直观的图形和数据，有效的实现了生产模式的控制，更加便于管理人员对系统的操作和运行管理。

3.2 PLC 技术与系统适应

在电气工程自动化控制中应用 PLC 技术对于计算机系统的硬件要求非常高，因此，为了促进 PLC 技术的有效应用，需要为计算机配置符合标准的硬件，确保 PLC 技术应用时各构件的运行情况符合生产标准。在电气工程自动化中应用 PLC 技术可以有效的展现 PLC 技术的灵活适应性，根据企业生产需求，制定出符合企业生产的 PLC 系统，有效的适应电气工程自动化生产需求，同时也可以根据企业生产模式和自动化控制的要求进行系统的调整。

3.3 PLC技术与系统故障

电气自动化控制中应用 PLC 技术可以有效的实现抗干扰能力的提升,将 PLC 技术应用在电气工程自动化生产中,有效的提升了生产运行的稳定性,大大降低了故障出现率,促进了企业的生产效率。在电气工程自动化中应用 PLC 技术需要将以往的传统继电器进行更换,增强硬件配置水平,有效的提升电气工程自动化控制系统的良好运行。另外,通过 PLC 技术可以实现电气工程自动化生产系统的自我检修与调整,有效的发现系统运行中的故障,同时通过对系统的上报,避免了生产中的事故,应用 PLC 技术可以实现对故障的预警与解除,是稳定生产的必要条件。

4 PLC技术在电气工程自动化控制系统中的具体运用

4.1 在降低辅助开关量中的具体应用

想要有效的实现 PLC 技术在电气工程自动化系统中的应用就必须加强对电路元件的质量控制。通常情况下,PLC 技术在电气工程中应用时,为了实现自动化生产,很多企业选择添加多种电路元件的方式提升电气自动化接线效果。但是,很多的电路元件自身却非常脆弱,在使用过程中极易出现各种故障,如果不能有效的对这些电路元件进行控制,将大大降低电气工程自动化生产的稳定。随着技术的不断发展,PLC 技术应用在当前的电气控制中,大大缩小了对电路元件的需求,增强了电磁继电器的使用,有效的保障了电气工程生产的安全与稳定。另外,在 PLC 技术应用时,电路元件的减少也大大实现了 PLC 运行系统的简化,降低了线路的维护程度,减少了故障率,另外,电气工程自动化生产中的一些辅助开关量也随之减少,让电气工程自动化生产的工作人员能够把精力主要集中在信号的控制和系统的处理中,有效的提升了自动化生产的运行效率,为企业生产奠定了良好的基础。

4.2 优化 PLC 技术在控制顺序上的应用

为了适应当前的工业生产需求,PLC 技术应用在电气工程自动化控制中要加强对控制顺序的优化。首先,加强智能传感控制。当前我国的工业生产不断的向智能化方向发展,以往的 PLC 系统中需要加装智能传感设备,对电气工程自动化生产中的生产状况进行掌握和了解,便于 PLC 技术的程序编写人员进行设备的维护,有效实现对工业生产控制的调整。其次,加强远程控制系统。当前的电气工程,自动化系统中不断融入了更多的新技术,比如说物联网技术,云计算技术等等,在进行这些技术的应用时都需要对 PLC 技术进行优化,对 PLC 技术的运行逻辑程序进行调整,从而让调整之后的控制程序满足工业

参考文献:

- [1] 杨亮,刘兵,张亚文,关云彪.PLC 技术在电气工程及其自动化控制中的运用[J].广东蚕业,2018,52(05):38.
- [2] 吴斯.PLC 技术在电气工程自动化控制中的应用探讨[J].机电信息,2018(12):97+99.

生产的需求。

4.3 在闭环控制中的运用

在工业的生产中闭环控制是应用非常广泛的控制系统,在电气工程自动化生产时,需要被控的输出以一定的方式返回到原先的控制系统中,然后在作为输入端进行系统的控制,从而形成反馈信息,对电气工程自动化生产提供信息和数据支持。简单来说,开环控制和闭环控制是相对立的,开环控制就是将开关打开,不需要再进行后续的操作。而进行闭环控制时,就需要将开关打开之后,详细的记录生产中消耗的能源数量,通过对数据的分析,合理控制资源,目前,闭环控制在我国的应用非常广泛,而且效果也比较明显。

4.4 在数据控制方面的应用

PLC 技术是我国当前工业生产中先进技术的一种 PLC 技术,具有非常强的数据处理功能,在我国的工业生产中因此功能而被广泛的应用。数据控制是 PLC 技术应用在电气工程自动化中的重要环节,通过对数据的合理控制能够有效的实现对电气自动化控制中数据的收集和整理,对数据分析之后可以形成科学的数据指令,实现了电气工程自动化生产中的数据智能控制。另外,PLC 技术可以根据相关的数据信息进行系统的编程,有效的加强数据信息收集与处理对电气自动化生产中的适应性,最终发出科学的数据指令。

4.5 提高设备网络数字化水平

当前我国的电气工程生产仍然处于机械化的时代,并没有完全实现生产的自动化,这一现象也导致了 PLC 技术无法充分的发挥价值与作用,同时对于 PLC 技术应用的不完善,也导致了电气工程生产中的设备运行不稳定。当前我国的经济和科技都在不断发展,PLC 技术也在不断的完善,将 PLC 技术应用在电气工程自动化生产的设备控制中,能够有效实现生产设备的稳定性,同时提升设备运行的自动化,有效的促进了生产设备的网络数字化水平,对于促进我国的电气工程生产具有重要意义。

5 结束语

总而言之,PLC 技术的优势非常明显,将 PLC 技术应用在我国的电气工程生产中,能够有效实现电气工程自动化控制,促进我国工业的发展。以往的传统电器工程控制已经不能满足当前的社会发展和生产需要,因此通过 PLC 技术的应用,有效促进电气工程控制的自动化和智能化,弥补传统技术的不足,有效推动我国电气工程向自动化、智能化、网络化方向发展。